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Az elkövetkező években – együttműködve a corvinaku-
tatás magyarországi és külföldi szereplőivel, valamint a 
kódexeket őrző gyűjteményekkel – folyamatosan gya-
rapítjuk az oldalakon közzétett információkat, adatokat, 
valamint szeretnénk szolgáltatásunk keretében minél töb-
bet közzétenni az Európában és az Egyesült Államokban 
őrzött corvinakódexek virtuális változataiból.

Sudár Annamária
sudar.annamaria.at.oszk.hu

Diákok Mátyás király  
corvinaműhelyében 

Az Országos Széchényi Könyvtár múzeumpedagógiai 
kínálatában 2018 első felében még elérhetők voltak az 
Arany János születésének 200. évfordulójára rendezett 
kiállítás foglalkozásai. E programokra nagy számban 
érkeztek külhoni diákok is, akik az eredeti kéziratok 
mellett megismerkedhettek a könyvtár történetével és 
működésével is. Keresett programnak bizonyult a vár-

séta, ahol a különgyűjtemények egy-egy várhoz köthető 
dokumentumának bemutatásával ismerjük meg törté-
nelmi környezetünk jelentősebb korszakait. A diákok 

– meglévő ismereteik felidézése mellett – különböző 
kiadványok hasonmás példányait kézbe fogva ismer-
hetik meg mélyebben közös múltunk fordulópontjait. 

Az év kiemelt kiállításához három korosztály szá-
mára készült múzeumpedagógiai program. A Corvina 
könyvtár budai műhelye című nagykiállítás mind Mátyás 
király, mind a reneszánsz kultúra bemutatását lehetővé 
tette, s ezért nagy számban jelentkeztek szervezett is-
kolai csoportok. Első alkalommal ajánlottunk progra-
mot óvodások számára Az írnoktanonc próbái címmel.  
A legkisebbek mesés történeten keresztül ismerhették 
meg Mátyás király alakját és írnokának megannyi fel-
adatát. Különböző dallamok, formák, színek, valamint 
apró, de annál érdekesebb figurák segítségével kerül-
hettek közelebb a régi korok emberének művelődéséhez.  
A Címerében ott a corvus! című program a 8–12 év kö-
zötti diákokat szólította meg. Figyelemirányító játék 
keretében fedezhették fel a kiállításban látható kódexek 
történetét és legparányibb részleteit, majd a kiállításban 
különböző jeleket fürkészve kutatták a hollós címerrel 
ékesített kéziratok titkait. A harmadik korosztályt, a 
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12–18 éves fiatalokat a Mesterségem: kódexfestő című 
foglalkozás várta. Drámajáték keretében „találkozhat-
tak” a király udvarába látogató kódexfestőkkel, akik 
később – a budai rajzoló műhely kiváló tagjaiként –  
a kiállításban látható kódexek lapjait megfestették.  
A gazdag gyűjtemény megtekintésével ízelítőt kaphattak 
a reneszánsz kori szellemi és művészeti életből. Készül-
ve a nagy létszámú csoportok jelentkezésére, kiegészí-
tő vársétát is kínáltunk az idelátogató osztályoknak.  
A kiállításhoz kapcsolódó, Vár a holló szárnyai alatt című 
vezetőnyomtatvány segítségével a csoportok önállóan 
térképezhették fel a budai vár-város Mátyás korában 
emelt épületrészeit, a régi utcaneveket és a középkori 
házak díszítéseit.

A kiállításhoz komplex programsorozat is járult: a 
fent említett, körülbelül egyórás foglalkozások mellett 
gyermekrajzpályázatot és tanulmányi nyílt napokat is 
hirdettünk, valamint farsangi maszkabálra is meghív-
tuk a családokat. 2019. január 19-én reneszánsz viselet-
be öltözött vendégeink rendhagyó táncos mulatságon 
együtt ünnepelhettek a rajzpályázat díjazottjaival. Nagy 
örömünkre a Kárpát-medence minden tájáról érkeztek 
alkotások a MINIÁTORT BUDÁRA! című pályázatra, 
melyet 3–4. és 5–6. osztályos diákok számára hirdettünk. 
Az alkotások elkészítése mellett a jelentkezés feltétele volt 
Mátyás király legkirályibb cselekedetének felkutatása 
is; ez a feladat a tanári és szülői visszajelzések alapján 
értékes időtöltésnek bizonyult. 

A tanulmányi nyílt napokon az iskolai csoportok 
mellett a Munka utáni MŰHELYmunka című prog-
ramunkra alkotó kedvű felnőtteket vártunk. Az egyes 
alkalmak keretében a kiállításban tartott vezetéshez 
kapcsolódva különböző technikákat mutattak be resta-
urátor munkatársaink. A rendezvény során a résztvevők 
megismerkedhettek az egyes corvinakészítő-eljárásokkal, 
a különböző anyagokkal és eszközökkel, és önálló „re-
meket” is készíthettek. 
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